

# 調查報道

# 激進團體 失旺搞鐘

香港文匯報訊(記者齊正之) 據本報調查發現,過去幾天在旺角發動示威者對抗清障行動及擾亂公共秩序的組織者,主要都是反對派的一些激進團體。他們不甘心在旺角「佔領」區被清理,就連續多天發動各種對抗行動,包括衝擊警方防線等行爲。有消息指,他們甚至配合學聯及「學民思潮」包圍政府總部的呼籲,從旺角轉到金鐘「佔領」區,企圖用同樣的手法來煽動示威者衝擊警方防線,繼續破壞公共秩序。



圖中這名左手腕套着黃絲帶、手夾黃色雨傘的中年男子(紅圈示),29日晚7時許就已在旺角西洋菜南街路口張羅,懷疑是「鳩鳴」的一名指揮者。



圖中左邊這名長頭髮青年(紅圈示)一直站在路燈旁大呼口號叫囂,但他本人卻不參與「慢步過馬路」行動。



一批「鳩鳴」青年在西洋菜南街過馬路時故意尋找「丟失」的碎銀,意圖阻塞道路。

黃洋達於28日晚9時許乘私家車特意到旺角西洋菜南街煽動「鳩鳴」者。

## 反對派「佔旺」主要搞事團體

**社民連** 2006年成立的激進反對派組織,現任主席為反對派的立法會議員梁國雄(長毛),聲稱「基層主導、民主企硬,旗幟鮮明的反對派」。2011年1月社民連分裂,黃毓民、陳偉業與部分黨員退黨另組「人民力量」。

**「人民力量」** 由反對派的立法會議員陳偉業、黃毓民等人在2011年籌組成立,由「選民力量」、「前綫」等多個政治組織和前社會民主連線200多名退黨成員組成,也是屬於激進的反對派團體。

**「熱血公民」** 由黃洋達、陳秀慧夫婦於2012年2月29日成立,是香港一個激進反對派團體,主張「文化抗共」,經常參與七一遊行等活動,並採取激烈的手段進行對抗。

**「城邦派」** 「香港自治運動」發起人和宣導者、嶺南大學中文系助理教授陳雲(陳雲根)所發起,鼓吹香港應作為一個城邦「自治」,實際是鼓吹變相「港獨」。

**「驅蝗行動」** 由「北區反水貨客關注組」發起人梁金成組織發起,專門煽動「驅逐」內地遊客的團體。

**「V煞組織」** 指一批經常戴V煞面具,出現在各種示威場合並採取激烈行動的人,由一群信奉「無政府主義」的青年組成。

## 追隨「國師」製盾 長髮「公主」被捕

香港文匯報訊(記者齊正之) 昨晚在響應「雙學」暴力衝擊政府總部的人群中,有不少衝擊者手持木製「盾牌」。原來,製作這種「盾牌」的人據稱是「香港城邦派」鼓吹者陳雲的追隨者,他不但在網上教授如何製作盾牌,早前還親自去旺角佔領區教人如何使用「盾牌禦敵」。警方昨日在大角咀將這個網名叫「昭明公主」的長髮男子拘捕。



「昭明公主」(右)據稱是陳雲(中)的積極追隨者。

本報早前曾報道,有人在網上繪圖教授如何製作盾牌。消息透露,該網民其實是被激進組織尊稱為「國師」陳雲的親身弟子之一的鍾姓男子,但他一頭長髮,打扮如同女性,並有多個網名,包括「昭明公主」及「楊芷晴」等。而在「佔旺」期間中,懷疑是鍾姓男子的在人群中舉起寫上「十二點光復十字路」字牌。

對於早前有網民表示不會使用該「盾牌」,「昭明公主」不惜露出「真身」,特別到旺角佔領區街頭親自教授如何使用盾牌。消息透露,有激進組織早前按照他的繪圖,製作了近二百個盾牌,並分發到旺角及金鐘佔領區。



網名「昭明公主」的男子(右),曾到旺角「佔領」區教授如何使用「盾牌」。

## 無聊「鳩鳴」 害慘商戶

香港文匯報訊(記者齊正之) 旺角一帶連續多日晚出現大量「鳩鳴」(普通話「購物」的諧音)者,他們名為「鳩鳴」,其實是整晚在西洋菜南街沿線的波油街、山東街、奶路臣街及亞答街,及彌敦道的行人道上來回走動,沿途有許多商舖被迫提早拉開關門,就算照常開門營業的商戶也幾乎沒有客人入內。「鳩鳴」者這種無聊鬧事,且故意損害市民、特別是旺角商戶利益的行爲,受到越來越多社會人士的強烈指責。

### 表面「散兵游勇」實則受人指揮

本報記者連續多晚在旺角一帶觀察發現,這些「鳩鳴」者多是應網上號召、從四面八方而來,表面上屬於「散兵游勇」,但其實卻很有「方向感」,因為在現場不同區塊的人群中均混跡了三五個「鼓動者」,這些人不停高呼「鳩鳴、鳩鳴」、「開路、開路」、

「彌敦道、彌敦道」,另外,還有十餘人舉着黃色標語打頭陣,帶領支持者不斷行走。

記者上周五(28日)晚在連接西洋菜南街與彌敦道的波油街行人專用區所見,多名分別身掛黃絲帶或持黃色雨傘的中年男子與年輕人,於晚上7時左右就已在該陸續聚集,只見他們在一起交頭接耳,顯然是之前已經認識。約在7時半,有人舉行「我要真普選」的黃色橫幅,在場的人也一起大叫「鳩鳴、鳩鳴」。

### 迫爆行人道 懶理警呼籲

由於正值下班人流高峰期,這些叫嚷聲立即令到許多路過者頓足觀看,再加上一些支持者也附近叫囂附和,使到人群越擠越多,行人道上度人滿為患,而在場指揮交通,欲疏散人潮的警察則不斷耐心呼籲人們盡快離開。

不過,鼓動者們並沒有停止挑釁行爲,而且越鬧越歡,當他們在波油街行人專用區一舉起黃色橫幅大叫,馬路對面也有舉橫幅者在呼應。在警察要站在路口的人在轉為綠燈時盡量通過馬路時,不少人於是放慢腳步通過,而一些人更有意遺下碎銀,並隨即聲言「執碎銀」而故意賴在路中不走,此時,在路邊的支持者則高喊「鳩鳴、鳩鳴」。

當路口轉為紅燈,警察拉起警戒線,並用喇叭呼籲盡快過馬路時,這些站在波油街行人專用區的人又在鼓動在場者一起高喊「開路、開路」,以壓住警察的呼籲聲音。

### 死心不息 不斷叫「彌敦道」

在叫嚷了一番後,有這些鼓動者似乎感覺「不過癮」,有些人突然舉行橫幅,轉而向彌敦道方向,而

據本報獲悉,社民連、「人民力量」、「熱血公民」等激進組織原先就在旺角佔領區盤據,以反對派的立法會議員陳偉業為首的「人民力量」及由黃洋達率領的「熱血公民」,各自在彌敦道近奶路臣街對開設立「佔領總部」。而視旺角為「自己地盤」的社民連也不甘示弱,積極在佔領區「插旗」,尤其是在太子道一帶活動,並派出兩名副主席黃浩銘、吳文遠輪流留守。

### 「一文一武」遊街 挑釁警防線

「熱血公民」的骨幹,花名「法國佬」的張珈衍,因衝破立法會大樓被捕之後,「熱血公民」在旺角的活動,據稱就由劉××及×生等人領導。據悉,劉××是香港理工大學的一位講師,×生則是香港機場的一位保安員,他倆「一文一武」,負責帶領着數十位成員,專門策動示威者在人行道上走來走去,不時就採取挑釁手法,衝擊警方防線。

「人民力量」原先在旺角活動頻繁,不過,陳偉業看到警方正式開始清障後,就藉口要回立法會開會而逃之夭夭。其他成員見頭頭怯場,也就放軟手腳,最近這幾天在旺角的活動也相對減少。有消息透露,「人民力量」最近的活動,都是通過其有密切關連的「佔中後援會」的名義來進行。

### 易服「楊芷晴」任熱時網台主持

「香港自治運動」發起人和宣導者、嶺南大學中文系助理教授陳雲(陳雲根)所發起的「城邦派」,近來在旺角的活動也較為活躍。據「民主真兄弟」在網上披露,陳雲指使其「城邦派」弟子「楊芷晴」多次策動挑起旺角的衝突。據透露,「楊芷晴」經常是男扮女裝,他曾多次受陳雲指使在旺角衝鋒陷陣,更策動「十二點光復十字路」行動,挑釁佔旺民眾與警方衝突,導致多名警員和示威者受傷。「楊芷晴」則私下講,陳雲之所以有眾多網民關注,源於其「癩佬」的理論為網民提供一個娛樂、評論的舞台,用於引誘、刺激普通大眾網上圍攻,變相提高其知名度,發表的「辛辣言論」一直在其算計之中。另據網友起底,「楊芷晴」除了是陳雲弟子外,也是熱血時報網台節目的主持人。

另外一個經常組織極端示威活動的常客,「北區反水貨客關注組」及「驅蝗行動」發起人梁金成,最近也在旺角活動,甚至在網上鼓吹「拖垮」特區政府。梁金成原為新民主同盟范國威的地區幹事,由范指使其出面,發起針對內地遊客的「驅蝗行動」。去年和今年組織示威者多次在上水和廣東道,圍堵商舖,騷擾內地遊客導致聲名狼藉。范國威為了自保,宣稱梁金成早已退出「新民主同盟」,但梁一直與反對派保持密切關係。

### 「假」派V煞為「熱狗」成員假扮

至於經常在旺角出現的「V煞組織」(指戴V煞面具者),據悉,有「真」、「假」兩派,所謂「真派」是一群以信奉「無政府主義」的青年組成,他們經常在示威活動中帶頭起哄,甚至煽動衝擊警方。他們有時也不戴面具,躲在示威者後面指手劃腳。而所謂「假派」常常是「熱血公民」成員假扮的。

另外,還有一些名稱五花八門的激進團體,如「火鳳凰」、「楊家班」等等,也有參與到旺角搞事,他們的特徵是帶頭盔、眼罩,用布蒙面而不用口罩。

另據本報記者觀察,原先在旺角活動的一些涉嫌黑社會成員,這幾天反而很少看見他們的蹤影。據消息透露,這些人是被傳媒揭露之後,收到大佬指示要「收斂」一些,故採取較為低調的方式。

總之,前些天在旺角地區搞事的,主要就是上述團體和人員,他們把旺角搞得不得安寧之後,又要來金鐘鬧事。許多社會人士都呼籲,市民要認清這些人的真面目,不要參與其煽動的非法活動。



因受大批青年在街頭叫囂影響,旺角不少商舖不到晚上9點就要落關關門。